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EPREUVE

Noms et prénoms : ' Classe

TEXTE

D'enormes progres ont été réalisés dans la commercialisation du cacao par la création des
coopératives. |.e ramassage du cacao est assuré par un véhicule fourni par I'exportateur ou par
la coopérative. Le chargement du camion est fait gratuitement par les planteurs eux-mémes. Le
cacao ramassé est regroupé au centre coopératif et déchargé par les planteurs.

C’est au centre coopératif que vont se dérouler les diverses opérations de « prélévement »,
pesée, étiquetage, emmagasinage. La « pré vérification » a pour but de faciliter le stockage. Si
le cacao est litigieux ; le « pre verificateur » doit attendre farrivee de la commission de
vérification et d’achat. Si le cacao est humide, il demande au planteur de retourner le sécher.

D’aprés la commercialisation du cacao par le centre coopératif,
Ministére de 'agriculture, Ed coop/mut

COMPREHENSION (10pts)
1. De quelle activité économique parle t-on dans le texte ?

(2pts)

2. Citez deux autres activités économigtes que vous connaissez (2pts)

3. Relevez dans le texte deux moyens par lesquels est assuré le ramassage du cacao .+~ .
" (2pts)

4. Quels sont dans le texte les étapes a effectuer avant la vente du cacao ? Citez-en quatre

(04) (4pts)

5. Citez quatre autres activités économiques que vous connaissez dans le cadre industriel

(2pts) s .
AN
. ~




CONNAISSANCE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (10pts)

. Expliquez les mots suivants : (2pts)

- a)-Exporter. S R

b) Commercialisation :

c) Planteur:

d) Emmagasinage:

Soit la phrase : « Le cacao est aussi rentable que le café »

a) Reléve un adjectif qualificatif dans cette phrase :

b) A quel degré de signification de 'adjectif se trouve t-il ?

¢) Mets cette phrase au superlatif relatif de supériorité.

d) Quel adverbe as-tu utilisé ?

. Soit la phrase : « Le chargement qui est fait pardes planteurgest acceptable »

a) Cette phrase a combien de propositions 7 (1pt)

b) Faites-en I'analyse logique : (0,5x2=1pt)

Formez le champ lexical de l&cofiomie dans le texte (quatre mots) 2pts

Soit la phrase : «&es planteurs ramassaient le cacao ».

a- A quel temps.se trouve le verbe conjugué ?

b- Mettez-le : (driguement le verbe) (2pts)

AU passe compose .

Au futur antérieur ;

Au plus-que-parfait ;
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